

守护“她”权益，再添“新阵地”

菏泽成立女职工劳动人事争议维权工作站

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月2日,记者从市人社局获悉,近日,市人社局联合牡丹区人社局在牡丹区佳和城购物中心广场、山东优逸管家家政服务有限公司、菏泽农商银行设立了女职工劳动人事争议维权工作站。

这一创新举措旨在进一步健全女职工劳动权益维护工作机制,提升维权服

务质效,探索建立“预防+协商+调解+仲裁+诉讼+法律援助+心理援助”的全链条联合保护新模式。

揭牌仪式当天,相关业务专家重点围绕女职工“三期”待遇、违法辞退、就业限制、经济补偿、工资福利、外聘人员社保费缴纳等11个方面的问题,通过以案释法的形式进行讲解,并现场回答女职工提出的问题,进一

步强化女职工的法律意识和维权意识,为企业健康发展提供更好的法律服务。

女职工劳动人事争议维权工作站的设立,标志着我市在女职工权益保护方面迈出重要一步。工作站将为女职工提供劳动权益保障法律法规政策咨询、劳动维权、就业创业指导、心理疏导等服务。积极开展女职工普法教育和心理健康讲座等活动

多渠道、多形式宣传女职工劳动维权知识。

在工作机制方面,工作站将强化争议源头预防,充分发挥各级服务热线的作用,最大限度防止矛盾转化为争议案件。此外,工作站还将推进争议柔性化解,坚持协商调解优先,将调解贯穿争议处理全过程。对于涉及孕期、产期、哺乳期女职工权益保护的案件,工作站将开辟绿色通道,实现案件快立、快调、快审、快结。

女职工劳动人事争议维权工作站的设立,不仅为女职工提供了全方位维权保障,还通过部门联动形成全社会关心关爱女职工的良好氛围。这一创新举措将进一步推动全市女职工权益保护工作走向规范化、专业化,为女职工在职场中创造更加公平、和谐的环境。

传承雷锋精神,奉献巾帼力量

我市举办“学雷锋·巾帼在行动”志愿服务暨普法宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 在第115个“三八”国际妇女节到来之际,3月1日下午,市妇联联合市公安局、市司法局、市立医院、菏泽医专附属医院、市妇女儿童活动中心、市“爱心伞”妇儿维权、“小红扣”家庭教育、“菏心安”女性心理关爱志愿服务团等有关部门和团体,在菏泽万达广场举办“学雷锋·巾帼在行动”志愿服务暨普法宣传活动。

活动现场设立了“妇女儿童健康驿站”,来自市立医院和菏泽医专附属医院的医生和专家为妇女儿童提供了眼科、妇科、儿科等方面免费问诊和健康咨询服务。

在法治宣传区,市公安局、市司法局、市“爱心伞”妇儿维权、“小红扣”家庭教育、“菏心安”女性心理关爱志愿服务团等设置了法律、心理咨询、家庭教育、婚姻服务等



咨询台。公安民警、律师、心理咨询师、家庭教育指导师、婚姻家庭辅导师等为到场群众提供了法律普及、婚姻调解、心理咨询、家庭教育咨询服务,并通过案例解析、互动竞答等形式普及维权知识。

本次活动特别设置了亲子手工区,近50组家庭在志愿者的指导下体验了缝制首饰袋等手工制作,感受中国传统文化的魅力。不少家长

表示,这是难得的“幸福亲子时光”,和孩子一起做手工既培养了默契,又在游戏中学习了家风故事。

现场还开展了“儿童友好城市创建”我参与——我是菏泽小小代言人活动。孩子们通过与我市儿童友好、儿童维权等IP形象合影,了解了我市书画、戏曲、武术等民间艺术文化以及自我保护知识。

有奖竞答区域吸引了众多市民积极参与。工作人员通过趣味横生的答题形式,普及了家庭教育、妇女儿童维权法律知识和儿童友好理念。

“三八”妇女节前后,全市各级妇联组织还将开展一系列形式多样的活动,通过暖心行动和务实举措,不断增强广大妇女儿童和家庭的获得感、幸福感、安全感。

城市界面提升、市政设施养护、民生服务保障……

2024年,菏泽城管干了这些事

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 2月28日,全市城管系统高质量发展大会召开,全面总结了2024年我市城市管理工作的亮点,其中许多内容与市民生活息息相关。

据悉,2024年,我市城市面貌实现了显著提升:新建城区绿化面积12万平方米,摆放鲜

花24万余盆,城区园林绿化养护水平得到全面提升。城市界面提升行动成效显著:复新沿街立面70万平方米,修复路面设施28万平方米,提升绿化53万余平方米,城市形象焕然一新。城区公共机构和公共场所的垃圾分类投放设施实现有效覆盖,居民小区覆盖率达

98%。城市照明全面升级:原有高压钠灯更换为LED节能灯,主城区累计维修不亮单灯5600盏,解决路灯设施类群众诉求765件。市政设施养护管理全面加强,累计处置各类市政设施缺损1300余处,更换护栏2541米。

在民生服务领域,市城管

局将冬季集中供热作为“一号民生工程”,更新改造天然气管道246公里,新增集中供热面积388.51万平方米。燃气供应工程保障有力:整改5277个问题隐患,查处“黑气贩”15人,全市1400余名送气工全部持证上岗,为30.1万用户统一配送,从源头上保障了市民用气安全。

便民设施建设工程稳步推进:建设统一高效便捷的智慧服务平台,接入停车场236个,提供泊位30185个。通过合理挖掘城市边角地和闲置空间,新增1.1万个停车泊位。按照规范统一、便民不扰民的原则,合理设置便民疏导点76处,其中城区24处、县区52处。